

从文艺作品中汲取能量再出发 超千名抗疫工作者预约看越剧《走马御史》

本报讯(记者林曼)前日起,由宁波市小百花越剧团创排的大型原创越剧《走马御史》在宁波天然舞台上演,与以往的演出不同的是,越剧团连续7天推出10余场公益演出,抗疫一线的工作人员可凭工作证明,选择任意场次免费观看。

“选择《走马御史》这个剧目,是因为这部剧的主人公陈禾和‘大白’有共性,他们都不计个人得失,在国家需要的时候挺身而出,奉献自己的力量。”宁波市小百花越剧团副团长徐薇薇介绍,公益演出活动推出不到3天,已经被预订了1000余张演出门票,预订门票的人员主要是抗疫一线的医护、警察、社区工作者及志愿者等。

《走马御史》取材于《宋史·陈禾传》,讲述了北宋宣和年间,

御史陈禾不畏权势,反腐倡廉,秉公执法的廉政故事,谱写了一曲大义凛然的正气之歌。之所以叫《走马御史》,是因为陈禾是明州鄞县(今鄞州区姜山镇走马塘村)人,历朝历代,走马塘共出过76位进士,被誉为“中国进士第一村”,这里也是宁波廉政文化故事的发源地。舞台上,陈禾在面君力争时,用力过猛,不慎将徽宗的龙袍扯坏。这一见于史籍记载的关键情节,成为舞台戏剧性展开的神来之笔。

宁波大学附属人民医院党委委员、副院长陆滢带着同事们走进了剧场。“这部剧一改以往越剧花前月下特点,有非常强的历史意义和警示寓意。用这样正能量的剧慰问医护人员,非常有意义。”陆滢表示,之后该医院将有60多位医

护人员前来观看《走马御史》,因为工作关系,分别预约了不同场次。陆滢说:“在疫情相对平稳的时候,借一场文艺演出调剂一下我们紧张工作的心态,对我们来说也是一次心灵之旅,激励医护不畏艰险,不忘初心,带着正能量再出发。”

鄞州区白鹤街道紫鹃社区副主任闻霞的工作单位与天然舞台只有一步之遥,却鲜少有机会到剧场看戏,自新冠疫情发生后,社区工作者舍小家为大家,一直坚守在抗疫一线。她说:“这次我们邀请了社工、卫生院的医护和小区的热心居民志愿者一起来看戏。疫情发生后,大家的生活几乎变成了两点一线,比较枯燥,顶着压力。感谢宁波市演艺集团给大家提供机会,也算是一次放松的机会。”

“我是湖北人,2020年武汉发

生疫情的时候,全国人民都去支援我的家乡,我现在在宁波工作,也希望在宁波需要的时候,为大家做一些力所能及的小事。”观众席中的陈雪琴是南前街道合众社区的一位热心志愿者,也是一位戏剧爱好者,陈雪琴在自己所住的小区担任志愿者,连续几天在核酸采样点提供志愿服务。她说:“看到推出公益演出的消息,我提前了解了这部作品和宁波本土文化的关系,就在网上报了名,想通过看剧加深对宁波的了解。”

宁波天然舞台负责人表示,因疫情防控需要,演出现场观众隔座观看并需持48小时内核酸检测阴性证明方可进入剧场。目前,《走马御史》公益场还有少量余票,欢迎一线的抗疫工作者继续预约观看。

宁波图书馆为视障读者打造专属读者群

本报讯(记者林曼 通讯员陈莹)昨天是全国助残日,宁波图书馆助残公益服务迎来升级,正式推出“甬图视障读者群”,从线下到线上,为视障读者阅读提供全方位的服务保障。

位于东部新城的宁波图书馆新馆西门,沿着无障碍通道一路向前,就能直达无障碍阅览室,78平方米的阅览室内,配有3000余册的盲人图书,一键式智能阅读器、盲文点显器、盲人电脑、阅读阔视器等“阅读”设备一应俱全,让视障读者无障碍畅享书海。自2008年全市首家公共多功能盲文阅览室落成开放以来,宁波图书馆一直致力于为残疾人群体带去优质、贴心的阅读文化服务。

“甬图视障读者群”在微信上线的第一天,就有60名读者入群,有老朋友也有新朋友。他们都很开心。”宁波图书馆文献借阅部主任孙婷表示,平时视障读者来图书馆,都需要志愿者一对一陪伴,受疫情影响,他们的出行变得特别艰难,很

多人已经有大半年没来图书馆了。为了更好地服务视障读者,宁波图书馆特意组建了专属的微信群。

获取讲座聆听、无障碍电影赏析、阅读分享会、经典或前沿热点类图书诵读、智能手机使用培训等视障阅读活动的最新资讯;足不出户、方便快捷参与各项线上信息无障碍公益阅读活动,交流分享阅读体会;获得图书馆盲文图书、数字资源、智能听书机、电子助视器等各类视障阅读文献资源和设备的使用指导和借阅指南……在“甬图视障读者群”里,图书馆的工作人员会及时更新、分享最新的阅读资讯。“我们还会在群里转发省图书馆的活动,让盲人读者不仅可以参加市里的活动,也可以共享省里的资源。”孙婷介绍。

宁波图书馆馆长徐益波说:“今天是全国助残日,主题是‘促进残疾人就业,保障残疾人权益’,我们希望通过更多优质、贴心的阅读文化服务,让视障读者们无差别、无障碍地享受阅读的权益。诚挚邀请全市视障人士加入我们的微信群。”



亲子共读 温暖陪伴

5月15日是“国际家庭日”。近日,镇海区首家儿童主题社区图书室——骆驼街道新宸社区晨书屋内举行了亲子阅读直播分享会。直播现场,他们依次分享自己喜爱的家庭教育主题相关书籍与推荐理由,并通过朗诵、亲子演绎等不同方式,呈现书中部分经典片段。

据了解,此次活动旨在引导家庭建立良好的亲子关系,提升亲子家庭的阅读热情和兴趣,鼓励家长和孩子一起读书,传承中华民族优良家风。

(唐严 唐斌权 摄)

农民木雕大师的艺术世界



日前,记者走进奉化区尚田镇鸣雁村村民田平项的家中,被巧夺天工、独具匠心、琳琅满目的竹木雕刻根艺作品所吸引。今年59岁的田平项从事竹木雕刻已有40余年,对雕刻艺术情有独钟。2018年,他获得宁波市人民政府颁发的宁波市工艺美术大师称号。图为田平项(右)介绍作品。

(江涛 裴庚益 许城晨 摄)

“甬”抱数币 “智”享生活 全国数字人民币试点登陆宁波

交行宁波分行: 拥抱新业态 推进数字化转型

作为国有大型商业银行,交通银行宁波分行主动拥抱创新发展模式,全面推进数字化转型,不仅跑出“加速度”,更是坚持以“以人民为中心”的金融发展观,赋予原本冷冰冰的数字以态度与温度,让市民切实享受数字化服务带来的红利,以金融力量为宁波高质量发展注入新动能。

文/图 张正伟 尹晔梅 宋晨翔

搭建便民场景 推广普及数币

交行宁波分行从百姓身边着眼,携手各方,共同搭建各类便民场景,积极推广普及数字人民币。目前已与华润燃气、竹林人家、白鹤菜市场、宁波市嘉源粮油、现代商城等合作,数币场景覆盖生活缴费、交通出行、餐饮服务、购物消费等与民生息息相关的行业领域。

水、电、燃气的使用与我们日常生活息息相关,4月中旬,交行宁波分行携手华润燃气打造数字人民币生活缴费场景。先后为兴光燃气在我市范围内的所有11家营业厅接入数字人民币支付功能,同时支持POS机和二维码多个渠道,方便市民进行线下燃气缴费。

五一期间,李女士在老宁波1381就餐后发现,餐厅收银台新增了数字人民币支付方式,这让她倍感新鲜。的确,交行已为竹林人家多家餐饮门店布放了数字人民币二维码,让消费者尝鲜新事物的同时,也希望通过开展优惠活动为餐厅带来更大的客流量,减少其在疫情中受到的影响。此外,交行还为社区、写字

楼周边众多小型餐饮商户开通数字人民币业务,不断扩大场景覆盖面。

分行与宁波轨道交通集团有限公司、宁波市民卡运营管理有限公司积极对接,深入沟通需求,制定服务方案,将支持数字人民币线上线下购票、补票和充值,助力数字人民币交通场景建设,实现数字人民币在轨道交通过闸、公交扫码乘车及购票支付场景的全覆盖,打造“便捷出行”与“智慧支付”相结合的智能、数字化乘车新体验。

聚焦医疗健康 拓展业务合作

为方便百姓就医支付,交行宁波分行积极对接当地多家医院和药房开展数币业务合作。携手鄞州中医院、慈溪明峰医院等打造数字人民币支付特色医疗场景,拓宽医疗支付渠道,实现了门诊、急诊及住院等线下收费系统的数字人民币支付,有效提升医疗服务质效和患者的就医体验。市民就诊只需打开数字人民币APP,直接扫码支付诊疗费用,在支付方式上又增加了一个便捷、安全的新渠道。

分行在惠民医疗领域继续发力,目前与宁波云医院正在对接开展数币支付结算合作,积极探



交行宁波分行努力让市民切实享受数字化服务带来的红利。

索建设数字人民币线上医疗领域应用场景。宁波云医院是宁波卫健委主导的城市云医院,承担着城市医疗资源整合及医疗服务输出的责任,并为城市企业及机构提供健康管理服务。云医院平台是政府主导建设的区域化互联网医疗服务平台,提供物流配送、线上药房和投诉咨询等服务,目前全市有200多家医疗机构依托宁波云医院平台开展互联网诊疗服务。2021年,云医院平台的宁波“云药房”共为26.7万人次提供送药到家服务,云医院累计提供互联网咨询、问诊服务337.9万人次,开具电子处方303.6万余张。数币医疗场景的落地,将助力加强线上、线下联动医疗服务,为平台客户提供无感支付、医后付等信用消费服务,聚力惠民医疗领域。

对接线上平台 提升应用体验

在完善百姓身边线下场景的同时,提升线上体验,对于数字人民币而言,也是一个不可忽视的环节。

除了线下各类支付场景,交行还对接多个线上平台。目前,京东、百度、顺丰速运、天天果园等APP均已支持数字人民币支付,市民只需要登录“数字人民币”APP,在“子钱包”中添加相应线上平台即可。

“数字人民币的特点就在于,它可以完全打通线上线下的应用场景,所以我们特别重视线上的推广和体验,让‘数字’线上贯穿始终,不断展现出数字人民币在通用性和普惠性上的技术优势。”交行宁波分行工作人员表示。

打造示范街区 丰富数币场景

交行宁波分行正积极联手百丈街道共同打造数字人民币示范街区。作为宁波市现代化建设的中心街道,百丈街道是承接宁波城市重心东移的门户,街道辖属10个社区,中山东路和百丈路是

宁波市中心城区的主要商业街。目前,百丈街道正致力于新项目建设、老旧小区拆迁或改造、城市界面更新等工作,提出“一年一变样、三年大变样、五年打造新百丈”的建设目标。

结合街道中长期规划,交行宁波分行拟定了“四步走”商圈数币场景建设计划,分步为街道内重点区域、星级酒店、写字楼及周边商辅、便利店、餐饮一条街,社区、学校、医院周边小额高频零售商户,以及企事业单位搭建数币场景,开通数币支付受理渠道,打造标杆和示范点,以点带面形成规模效应,增加市民数币体验感,提升数币认知度和使用率。

同时,交行宁波分行还将在街道内开展一系列数字人民币红包优惠和商户支付满减活动,引导市民消费体验,促进交易量提升,并形成可复制、可推广的经验做法,真正发挥示范街区的引领作用。

交行宁波分行相关负责人表示,下一步将持续推进数字人民币场景建设,丰富线上线下金融场景生态,把金融为民、金融惠民、金融利民落实到民生工程的具体实践中,助力提升宁波数字经济创新发展动能。

